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SAISON 2020/2021 délégation de Pontarlier
i m p o r t a n t : 
tous les spectacles seront présentés sur 2021 
LA BOUCLE EST BOUCLEE   cycle 3
Jeudi 7 et vendredi 8 janvier 2021 à 9h45 et 14h15 
https://www.jmfrance.org/spectacles/la-boucle-est-bouclee

Depuis quelques années, c’est une boîte magique qui se faufile partout, pilotée par des musiciens de tout poil, du rap aux cordes classiques ; bijou de technologie, elle enregistre, répète et superpose n’importe quelle séquence musicale ; elle opère discrètement, en direct et de façon illimitée ! Elle, c’est la pédale    de boucle, ou loop station. Et qui mieux que Robin Cavaillès pour lui rendre hommage? Car celui qui a réalisé deux cents concerts avec Box Office est aussi devenu, en 2017, le tout premier champion de France de beatbox dans la catégorie loop station. 
Avec sensibilité et une remarquable musicalité, il a imaginé ce seul-en-scène très personnel, où il campe un candide face à la machine inconnue. Sans un mot mais armé de sa voix, d’une guitare et d’un clavier, il prend peu à peu le chemin d’une étonnante osmose... Virtuose, poétique, inspirant ! 
PERMIS DE RECONSTRUIRE   cycle 2 
Jeudi 29  et vendredi 30 avril 2021 à 9h45 et 14h15 
https://www.jmfrance.org/spectacles/permis-de-reconstruire


« Tuyau : élément de section circulaire destiné à l’écoulement, au transport d’énergie et à la propagation d’ondes sonores.» Dans le ventre de la grande machine, des tuyaux, partout ! Au milieu, deux individus asservis par cette mécanique implacable s’évertuent à accomplir leurs tâches quotidiennes, jusqu’au jour où la machine s’emballe... L’occasion pour les ouvriers de regagner leur humanité ? 
À partir d’une matière unique, le PVC, Pierre Blavette et Jérémie Boudsocq ont imaginé et fabriqué une foule d’instruments, explorant toutes les possibilités du tuyau. Ils y font résonner une musique puisant aussi bien dans le jazz et les musiques traditionnelles que le tango ou la musique classique. Que la matière soit noble ou industrielle, la source populaire ou savante, la musique est à la portée de tous, au bout du tuyau ! 
LA LEGENDE DE TSOLMON   cycle 2 
Jeudi 6 et vendredi 7 mai 2021 à 9h45 et 14h15 
https://www.jmfrance.org/spectacles/la-legende-de-tsolmon



Il y a longtemps en Mongolie vivait Kuku Namjil, un jeune berger du désert de Gobi qui, en suivant une étoile, va connaître un destin extraordinaire... Lorsque la pianiste classique Susanna rencontre Mandaakh, virtuose de la vielle et du chant diphonique, le duo Gobi Rhapsodie naît comme une évidence et avec lui une musique unique, au croisement des chants mongols, de la musique classique et du jazz. 
S'appuyant sur ce répertoire envoûtant, ils revisitent la légende du Morin- khuur (vielle à tête de cheval) pour nous offrir une histoire folle et émouvante, au grand galop dans l’immensité des steppes. Entre mythe et réalité, ce spectacle résonne comme un hymne au voyage et à l'amour. 
FANTAISIE DU COMTE D'ORFRAIE  cycle 3

Jeudi 20 mai et vendredi 21 mai 2021 à 9h45 et 14h15     
https://www.jmfrance.org/spectacles/fantaisie-du-comte-d-orfraie


Dans un vieux cirque ne reste qu’un artiste, le Comte d’Orfraie, « montreur de chansons » de son état, et un garçon de piste qui court en tous sens. Le directeur, un vieux clown blanc, tente d’orchestrer avec le plus grand sérieux chaque numéro depuis son piano, avec un succès tout relatif, d’autant que, sur scène comme dans les chansons, les objets se mettent à s’animer tous seuls : balai, pied de micro, vêtements, araignée... 
Chez le Comte d’Orfraie, on se régale d’histoires à dormir debout, on joue à se faire peur et on rit franchement ! De surprises en frissons, de rires en illusions, Guillaume Barraband et son duo de fabuleux musiciens ont créé un tour de chant hors-norme, ponctué de numéros qui empruntent autant au cirque qu’au cinéma de Keaton ou Chaplin. Dans un univers diablement charmeur où plane l’ombre de Tim Burton, c’est la promesse d’un moment onirique, fantaisiste, macabracadabrant !..
