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ÉDUCATION ARTISTIQUE ET CULTURELLE
Lettre de rentrée pour la MUSIQUE


Chères et chers collègues,
La musique est fondamentale mais il n’est pas toujours facile de l’enseigner, alors je vous propose de consulter notre site EAC : http://enseignement-artistique-culturel.circo25.ac-besancon.fr/
Vous y trouverez, à la rubrique « éducation musicale », des outils très simples d’utilisation : les répertoires académiques numérisés, des capsules audio sur les émotions, les familles d’instruments et sur l’histoire de la musique, des bulles de poésie, des jeux musicaux, des exercices d’échauffement vocal, des progressions et divers partages ; vous pourrez également y télécharger tous les documents cadres pour vous permettre de monter vous-même un projet avec un artiste ou une compagnie de votre choix.
J’aimerais également enrichir le site avec des articles rendant compte de vos projets (avec éventuellement des photos si les droits à l’image sont acquis), donc n’hésitez pas à rédiger et à m’envoyer des témoignages de vos activités musicales.
Je vous enverrai aussi tout au long de l’année les propositions de spectacles scolaires de nos partenaires (JMF, Rodia, Moloco etc), je pourrai vous mettre en relation avec des artistes si vous souhaitez monter un projet musical, et je viendrai vous aider si vous avez besoin d’un peu d’aide pour monter une chorale, construire un projet artistique ou toute autre aventure en lien avec la musique. Vous trouverez d’ailleurs en PJ le programme des JMF pour cette nouvelle année scolaire.
Je reste à votre entière disposition, n’hésitez pas à me contacter en cas de besoin., je me déplace volontiers dans les écoles.
Bonne rentrée à tous.
La conseillère pédagogique en éducation musicale
Karine Duquet
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